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Der Betrag auf IR

(1.14) DEF: Fiir z € R ist der Betrag |z| definiert durch

o] = x Lfallsz >0
] -z Lfallsz <0

12]=2,|-33]=33,0|=0, |n|=7
(1.15) Eigenschaften des Betrages: Fiir alle z,y € R gilt:

a) |z|>0
b) |[z|]=0 < z=0

c) [z]=]—=|
d) —|z[<z<|z|

e) le-yl=lz|-ly|
f) l[e+y|<|z|+|y| (Dreiecksungleichung)

g) lz+y|>|z|—|y]

Das Vorzeichen einer reellen Zahl

(1.16) DEF: Fir z € R ist das Vorzeichen sign(z) definiert durch

1 ,fallsz >0
sign(z) := 0 ,fallsz =0
—1 ,fallsz <0
sign(2.3)=1 , sign(0)=0 , sign(—0.1234) = -1

(1.17) BEM: Fir alle z € R gilt = =sign(z) - |z |




